
 

 

 
ΚΑΛΕΣΜΑ ΣΤΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΣΤΟ ΥΠΑΙΘΑ στις 9 ΙΟΥΝΙΟΥ, στις 13:00, 

για μόνιμους διορισμούς και προσλήψεις αναπληρωτών 

Τους τελευταίους μήνες εντείνεται η κυβερνητική προσπάθεια να παρουσιαστεί μια ψευδής εικόνα για την 
εκπαίδευση, ότι δήθεν υπάρχουν «πολλοί δάσκαλοι για λίγα παιδιά» (βλ. τις δηλώσεις της Υπουργού 
Παιδείας για έναν δάσκαλο ανά 8 μαθητές). Η πραγματικότητα όμως είναι εντελώς διαφορετική. 

Τα ίδια τα στοιχεία του ΟΟΣΑ δείχνουν ότι ο μέσος όρος μαθητών ανά τάξη στην Ελλάδα είναι 23,5 μαθητές, 
πάνω από τον ευρωπαϊκό μέσο όρο. Οι αριθμοί που παρουσιάζει το ΥΠΑΙΘΑ προκύπτουν από τεχνητές 
αλχημείες που συνυπολογίζουν εκπαιδευτικούς που δεν βρίσκονται μέσα στις τάξεις, ενώ αγνοούν τις 
πραγματικές ανάγκες σε Παράλληλη Στήριξη, Τμήματα Ένταξης, Ενισχυτική Διδασκαλία, ΣΜΕΑΕ και 
Ολοήμερα Σχολεία. 

Η ίδια η Υπουργός Παιδείας ανακοίνωσε ότι οι φετινοί μόνιμοι διορισμοί θα είναι περίπου 5.500, όταν η 
κυβερνητική δέσμευση που προβαλλόταν όλο το προηγούμενο διάστημα ήταν για 10.000 διορισμούς. 
Ενώ τα σχολεία λειτουργούν ήδη με χιλιάδες κενά, με υπερωρίες, μετακινήσεις εκπαιδευτικών και 
ελλείψεις σε κρίσιμες υποστηρικτικές δομές, η κυβέρνηση φαίνεται να μεθοδεύει νέα συρρίκνωση του 
προσωπικού. 

Εξίσου δυσοίωνα παρουσιάζονται τα δεδομένα και για τους αναπληρωτές λόγω της ευρωπαϊκής 
στροφής προς την πολεμική οικονομία. Δημοσιεύματα και αναλύσεις επισημαίνουν ότι ανοίγει ο δρόμος 
για ανακατεύθυνση πόρων του ΕΣΠΑ που προορίζονταν για κοινωνικές ανάγκες προς το εξοπλιστικό 
προγράμμα ReArm Europe, ένα γιγαντιαίο πρόγραμμα στρατιωτικών δαπανών ύψους 800 
δισεκατομμυρίων ευρώ. Στην Ελλάδα το ΕΣΠΑ αποτελεί βασικό πυλώνα χρηματοδότησης της εκπαίδευσης 
και των προσλήψεων αναπληρωτών. Χιλιάδες εκπαιδευτικοί εργάζονται μέσω αυτών των προγραμμάτων 
και η οποιαδήποτε μείωση των σχετικών κονδυλίων θα έχει άμεσες συνέπειες στη λειτουργία των σχολείων 
και τις προσλήψεις των αναπληρωτών.  

Είναι εύλογο να ανησυχούμε όταν βλέπουμε ότι την ίδια στιγμή που βρίσκονται δισεκατομμύρια για όπλα, 
η εκπαίδευση καλείται να λειτουργήσει με λιγότερους εκπαιδευτικούς, λιγότερη στήριξη και λιγότερους 
πόρους. Δε θα δεχτούμε να πληρώσουν τα παιδιά, οι οικογένειες και οι εκπαιδευτικοί το κόστος των 
εξοπλισμών και της πολεμικής οικονομίας. 

Καλούμε όλους τους εκπαιδευτικούς, τους γονείς, τους μαθητές και κάθε εργαζόμενο να αντιδράσουν στη 
συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο ΥΠΑΙΘΑ την Τρίτη 9 Ιουνίου στις 13:00. 

Διεκδικούμε: 

• Μαζικούς μόνιμους διορισμούς και πλήρη κάλυψη όλων των κενών.  
• Καμία περικοπή στις προσλήψεις αναπληρωτών.  
• Ενίσχυση της Παράλληλης Στήριξης, των Τμημάτων Ένταξης και όλων των υποστηρικτικών δομών.  
• Χρηματοδότηση της εκπαίδευσης από τον κρατικό προϋπολογισμό και διασφάλιση όλων των πόρων 

του ΕΣΠΑ για τις κοινωνικές ανάγκες.  
• Λεφτά για την Παιδεία, την Υγεία και την κοινωνική προστασία.  

Να μην αφήσουμε να παρουσιάζουν τις ανάγκες της εκπαίδευσης ως «κόστος». 

Στις 9 Ιουνίου δίνουμε μαζικά το παρών στο ΥΠΑΙΘΑ. 
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